



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/8639.**

Benyújtás dátuma: **2024-07-07 16:50**

Parlex azonosító: **1IEV6NGG0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Vadai Ágnes (DK)**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Orbán Viktor, miniszterelnök**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: **"Valóban az Ön 2022-es tusványosi rasszista kijelentése nyomán zárták ki az RMDSZ-t a román kormánykoalícióból?"**

Tisztelt Miniszterelnök Úr!

A transtelex.ro oldalon megjelent „Kelemen Hunor elismerte, hogy Orbán tusványosi rasszista kijelentése nyomán zárták ki az RMDSZ-t a román kormánykoalícióból,„ című cikk - többek között- a következőkről szól:

*„Orbán Viktor tusványosi rasszista kijelentése nyomán kellett távoznia az RMDSZ-nek a román kormánykoalícióból. Az információ bombabiztos, ugyanis nem más, mint az RMDSZ elnöke, Kelemen Hunor mondta el egy kampányrendezvénynek az utolsó perceiben, amikor már mindenki az óráját nézte, hogy vajon mikor ér véget a kétórás beszélgetés. Valószínű, a teremben ülők sem fogták fel, hogy mit hallottak, és a Nincs mese! címmel futó megmondóestről készült videót senki nem nézte volna újra az utolsó percekig, ha a Transtelex egyik hűséges olvasója és a lap beszélgetőestjeinek, a Dialógnak állandó vendége nem hívja fel a figyelmet arra, hogy mit mondott Kelemen Hunor Nagybányán.*

*De lássuk a konkrét szöveget, amit a Maszol portál Youtube csatornájára feltöltött videóban 02.19.50-től lehet meghallgatni. Az átirat helyenként redundáns, de szóról szóra begépeltük az RMDSZ elnökének a mondatait, hogy semmi ne maradjon ki belőle:*

*„Én azt mondtam, hogy én az utolsó pillanatig itt fogok ülni. Mondjátok ti azt, hogy nem. És az utolsó pillanatig ott ültünk, kompromisszumokat kerestünk. Nekem közben szóltak, én ezt már elmondtam nyilvánosan, azért már ebben a történetben nincsen olyan titok vagy olyan bizalmas információ, amit nem mondhatnék. Nekem közben szóltak, hogy az elnök kiadta az ukázt, hogy bennünket nyomjanak ki. És ezért nem tudtunk megegyezni, mert ki volt adva, hogy bennünket ki kell nyomni. Akármilyen kompromisszumot kerestünk volna, bennünket ki akartak nyomni. Én azt is*

tudom és értem, hogy ezt miért csinálta az elnök. Bonyolult ügy. Nyilvánosan kevés embernek beszélünk erről. Nem az amerikaiak kérték, nem az oroszok kérték, nem a kínaiak kérték...” – részletezte a nagybányai közönségnek Kelemen Hunor a kormánykoalíciós tárgyalások körülményeit.

(...)

Folytassuk Kelemen Hunor szövegének az olvasását:

„Egyszerűen az elnök kért tőlem valamit 2022 nyarán, és én nem voltam hajlandó azt megtenni. Akkor, amikor Orbán Tusnádon mondta azt a bizonyos beszédét, amit aztán ugye mindenki lefasisztázott, azt várta az elnök, nyilvánosan felszólított a tévén keresztül, hogy várja az RMDSZ álláspontját. És én az RMDSZ álláspontját elmondtam, de ő azt mondta, hogy én ezzel megvédtem Orbánt, nem elhatárolódtam tőle.”

Idézzük fel, hogy mi is történt akkor, amikor a 2022-es év mérgezett mondata elhangzott. Azt már tudják az újságírók, sőt a „nép” is számít arra, hogy az Orbán–Tusványos kombó robbanni szokott. 2022-ben annyira jól sikerült a robbantás, hogy európai visszhangja lett, és a román–magyar viszony is megromlott egy időre miatta. Orbán ugyanis ekkor jelentette ki, hogy a Kárpát-medencében élő népek nem kevert fajúak, hanem a saját európai otthonukban élő népeknek a keverékei.

„És amikor szerencsés a csillagállás, és jó a széljárás, akkor ezek a népek ráadásul egy ilyen hungaro-pannon mártásban össze is olvadnak, egy saját, új európai kultúrát hozva létre. Ezért harcoltunk mindig. Egymással hajlandóak vagyunk keveredni, de nem akarunk kevert fajúvá válni” – mondta a magyar miniszterelnök.

(...)

A román politikusok azonban nem tudták lenyelni az Orbán-beszédet, így az őszi parlamenti év kezdetén visszatértek rá, és ismételten megkérték Kelemen Hunort, hogy határolódjon el tőle, viszont az RMDSZ elnöke szerint – úgy tűnik – a kulturális rasszizmus az teljesen rendben van, „hülyeség” volna attól elhatárolódni.

És most következik az a mondat, ami fölteszi a pontot az i-re, ami teljes és abszolút újdonságnak számít abban a történetben, ami az RMDSZ kormányból való kiszorításának történetében még nem hangzott el: Iohannis nem felejtette el az RMDSZ elnökének azt a húzását, hogy nem a román kormány mellé állt ebben a kérdésben, hanem a szélsőjobbos uszítást toló Orbán mellé.

„És ez volt, ami kiverte a biztosítékot az elnöknél. És akkor már megüzenték forma, hogy ezt nem fogja elfelejteni. A történet ennyiről szólt. És kinyomott a kormányból, és nem engedte, hogy kompromisszumot kössünk” – ismerte be Kelemen Hunor.”

Kérdezem Önt:

Valóban az Ön 2022-es tusványosi rasszista kijelentése nyomán zárták ki az RMDSZ-t a román kormánykoalícióból?

Budapest, 2024. július 7.

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció